

美国国务卿鲁比奥： 美国计划从丹麦手中“购买”格陵兰岛

新华社华盛顿1月6日电 美国《华尔街日报》6日援引消息人士的话报道，美国国务卿鲁比奥在5日举行的国会闭门简报会上称，美国政府近期就格陵兰岛问题发出威胁，目的是要从丹麦手中“购买”该岛。

报道称，“鲁比奥告诉国会议员，美国政府近期针对格陵兰岛的威胁并非暗示即将入侵，其目标是从丹麦手中购买该岛”。

报道援引知情人士的话

称，鲁比奥在简报会上淡化了美国可能以武力夺取格陵兰岛的说法。

美国白宫新闻秘书莱维特6日在发给新华社记者的电子邮件中证实，美国总统特朗普及其团队正在讨论“一系列选项”以得到格陵兰岛，其中包括“动用美国军队”。特朗普已明确表示“得到格陵兰岛是美国的国家安全优先事项，对于威慑我们在北极地区的对手至关重要”。

北欧五国联合声明： 丹麦及格陵兰岛事务应由其自行决定

新华社奥斯陆1月6日电（记者张玉亮 朱昊晨）丹麦、芬兰、冰岛、挪威和瑞典等北欧五国外交部长6日发表关于格陵兰问题的联合声明，强调涉及丹麦及格陵兰岛的事务应完全由丹麦及格陵兰岛自行决定。

声明发表于五国政府官网

上。声明说，作为北欧国家、北极国家及北约成员国，五国共同致力于维护北极地区安全、稳定与合作。五国已各自采取措施提升在北极地区的威慑与防务能力，包括发展新的能力、开展相关活动、扩大驻军规模，以及提升态势感知能力。

声明强调，北极地区的安全建立在尊重《联合国宪章》和国际法的基本原则之上，包括边界不可侵犯。声明指出，包括格陵兰岛在内的丹麦王国是北约创始成员国，一直在北极安全问题上与美国保持密切合作。

哥伦比亚外交部向美国发出抗议照会

新华社波哥大1月6日电（记者李子健）哥伦比亚外交部6日在首都波哥大召开新闻发布会宣布，哥方当天将与美国驻哥大使馆临时代办麦克纳马拉会面，并就美国总统特朗普日前有关可能对哥进行军事干预的言论发出抗议照会。

哥外交部长罗莎·比利亚维森西奥表示，哥方拒绝接受这些言论。哥总统佩特罗“是经民主选举产生的合法总统，是武装力量最高统帅和国家元首，因此对总统的冒犯就是对我国的冒犯，是对我们所有民主进程的漠视”。

谈及委内瑞拉局势，比利亚维森西奥指出，唯有委内瑞拉人民才能基于其主权决定自己的命运。德西·罗德里格斯正按照该国法律

制度履职。对于美方所谓将组建一个工作组“管理”委内瑞拉，哥外长表示“我们反对殖民主义式的管理”。

据美国媒体4日报道，特朗普当天威胁佩特罗，并称对哥伦比亚采取行动“听起来不错”。哥外交部随后发表声明，对特朗普这番言论表示“最强烈的反对”，指出其无视主权国家间关系的基本准则，违反《联合国宪章》确立的国家主权平等、不干涉内政和相互尊重等原则。

美军3日凌晨对委内瑞拉发动大规模军事打击，强行控制委总统马杜罗夫妇并将他们带到美国，委内瑞拉最高法院当天命令副总统德尔西·罗德里格斯担任代理总统。5日，罗德里格斯在委内瑞拉全国代表大会宣誓就任委临时总统。



哥方目前已加强对美国和委内瑞拉驻哥伦比亚大使馆的安保工作。图为在哥伦比亚首都波哥大，警察在美国驻哥伦比亚大使馆外执勤。

新华社发（安德烈斯·莫雷诺 摄）

“讲文明·树新风”公益广告

社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

关爱未成年人 共创美好未来



扫码关注
文明宁波公众号

宁波市文明办

特朗普称委内瑞拉将向美国移交 3000万桶至5000万桶石油

新华社华盛顿1月6日电 美国总统特朗普6日称，委内瑞拉将向美国移交3000万桶至5000万桶“受制裁的高品质石油”。

特朗普在社交媒体上说，这批石油将按市场价出售，所得资

金将由他“亲自监管”。特朗普称，已要求能源部长克里斯·赖特立即执行该计划。石油将由油轮接收，并直接运往美国卸货码头。目前委内瑞拉方面尚未就此作出回应。

联合国谴责以色列在约旦河西岸 实施“种族隔离”

新华社日内瓦1月7日电（记者石松）联合国人权事务高级专员办事处7日发布报告说，多年来以色列的歧视性法律、政策和做法对约旦河西岸巴勒斯坦人的正常生活造成“系统性窒息”。报告敦促以色列结束对约旦河西岸巴勒斯坦人的“种族隔离制度”。

“无论是取水、上学、去医

院、探访亲友，还是收获橄榄，约旦河西岸巴勒斯坦人生活的方方面面都受到以色列歧视性法律、政策和做法的控制和限制。”联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克在一份声明中说，“这是一种特别严重的种族歧视和隔离形式，类似于我们此前见过的种族隔离制度”。

非盟要求以色列 立即撤销承认索马里兰的决定

新华社亚的斯亚贝巴1月7日电（记者刘方强）非盟和平与安全理事会6日召开部长级会议，强烈谴责以色列承认索马里兰为“独立主权国家”，并要求其立即撤销这一决定。

非盟和平与安全理事会在6日发布的会议公报中表示，将坚定支持和维护索马里联邦共和国的主权、统一、领土完整及稳定性。

公报指出，任何国家都无权改变非盟成员国的领土现状。以色列的行为可能威胁到非洲大陆，尤其是非洲之角地区的和平与稳定，并且会制造

一个与既定原则不符且无法接受的先例。

公报呼吁所有成员国及国际伙伴重申对索马里主权与统一的支持，反对一切破坏国际原则的非法行为，并团结一致维护非洲地区的稳定，呼吁所有非盟成员国支持联合国相关机构为维护索马里领土完整所作的努力。

索马里兰地区位于索马里北部，20世纪90年代自行宣布脱离索马里“独立”，但未得到国际社会承认。以色列于2025年12月26日正式承认索马里兰为“独立主权国家”并签署协议“建立外交关系”，遭到多国谴责。

